Изменение порядка
приема граждан
в  общеобразовательные учреждения
Уважаемые  родители будущих первоклассников!
Обращаем Ваше внимание на изменения в порядке приёма учащихся в 1 класс!
15 февраля 2012 года вышел  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 107 «Об утверждении порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения».

Обращаем ваше внимание, что приказ зарегистрирован в Минюсте России 17 апреля 2012 года, опубликован в «Российской газете»№ 91  25.04.2012. Закон вступил  в силу  5 мая 2012 года.
 По этому  приказу прием заявлений в первый класс учреждений для закрепленных лиц  (проживающих на территории, закреплённой за ОУ) начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года.
Зачисление в учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов.
Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, но зарегистрированных на территории муниципалитета, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Приказ о зачислении в первый класс издается не ранее 1 августа текущего года.
Учреждения, закончившие прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.
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