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МАСЛЕНИЦА
                                                                                           Мы на масленой неделе

                                                                                         Праздник не нарушили,

                                                                                                 Все друзья плясали, пели,

                                                                                                   Мы блиночки кушали!


Недавно весь наш русский народ широко гулял на Масленичной неделе. По такому поводу наш 5б класс подготовили небольшое представление для 5-6 классов. Здесь было всё: и мини-спектакль с главными действующими  героями «Зима» и «Весна», и шутливые конкурсы, и задорные  праздничные частушки. Но самым ярким моментом нашего праздника было сжигание чучела, после чего было устроено небольшое чаепитие.
В подготовке к празднику были задействованы почти все участники масленичного гуляния, родители испекли блины, работники столовой организовали чай, а классные руководители взяли на себя самое ответственное – угощение. 
Но больше всех масленица запомнится, наверное, нам, организаторам (5б классу), ведь за всем этим красивым и вёсёлым гуляньем стояли репетиции и вся подготовка. Конечно, сами мы не смогли бы  справиться, но как всегда на помощь к нам пришли наши родители. Мама Никиты Наполова сама составила сценарий и репетировала с артистами, а мама Влада Баранова изготовила чучело, которое было такое красивое, что было немного жаль его сжигать.

