Справка о дате создания образовательного  учреждения

Визитной карточкой города Каменногорска  является средняя общеобразовательная школа. Два уютных здания, ухоженные цветущие газоны и почти постоянное присутствие детей в ее стенах. Во время учебного года – уроки, кружки, секции, летом – учебно-познавательные, трудовые и оздоровительные лагеря. 

     
Школа в Каменногорске существует с 1945 года. Сейчас  у школы два здания: первое возведено в 1972 г., второе   - в 1999 г. В школе обучается 620 детей (30.04.2015г), преподает – 47 педагогов и 1 воспитатель ГПД, работают 1 логопед и 1 педагог-психолог.

Устав в новой редакции принят в связи с изменением наименования на муниципальное общеобразовательное учреждение «Каменногорская средняя  общеобразовательная школа» и приведением Уставов муниципальных учреждений в соответствии с действующим   законодательством   Российской  Федерации  и зарегистрирован инспекцией  Министерства  Российской  Федерации по налогам и сборам по Выборгскому району Ленинградской области 26 декабря 2002 года, приказ № Ю/04112,  свидетельство – серия 47 № 001858834. 


Устав в измененной новой редакции принят  в связи с приведением в соответствие с действующим законодательством учредительных документов Учреждения, утвержден Постановлением главы администрации муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области и  зарегистрирован инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Выборгскому району Ленинградской области 07 июля 2006 года, свидетельство — серия №47 №002511620. 


Последующая новая редакция Устава зарегистрирована инспекцией Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Выборгскому району Ленинградской области 12 июля 2010 года, свидетельство — серия №47 №002993055.323.

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Каменногорская средняя общеобразовательная школа» реорганизовано на основании постановления  администрации  муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области  от 23 мая 2011 года № 3389 «О реорганизации муниципального общеобразовательного учреждения «Каменногорская  средняя общеобразовательная» путем присоединения к нему муниципального общеобразовательного учреждения «Прудовская начальная общеобразовательная школа».

Настоящая редакция Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорская  средняя общеобразовательная школа», в дальнейшем именуемое    «Учреждение»,    принята в связи с изменением типа учреждения в соответствии с действующим законодательством, руководствуясь постановлением администрации муниципального    образования     «Выборгский      район»    Ленинградской области   от   15 декабря   2010 г. № 8317, находится на регистрации в ИФНС. 

           Приказом ВТОЛОРП № ю/о 3898 от 10.10.97 г. школа зарегистрирована как самостоятельное муниципальное общеобразовательное учреждение с правом юридического лица.

16 апреля  2014  года школой получена лицензия на право образовательной деятельности  (47Л01 №0000913), выданная Комитетом общего и профессионального образования Правительства Ленинградской области. 

 Комитетом общего и профессионального образования Правительства Ленинградской области от 13.05.2014г. школе выдано свидетельство 47 А01 №0000320 о государственной аккредитации регистрационный номер № 061-14, удостоверяющее статус школы по типу -  общеобразовательное учреждение, по виду - средняя общеобразовательная школа, имеющая право на выдачу выпускникам документов об образовании государственного образца. Свидетельство действует до 03.05.2023 года.
 Новая редакция Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорский центр образования», в дальнейшем именуемое «Учреждение», принята в связи с переименованием муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Средняя общеобразовательная школа «Каменногорский образовательный центр» в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Каменногорский центр образования» и утверждена Постановлением администрации муниципального образования "Выборгский район" Ленинградской области от 19.09.2014 года № 5860 «
О переименовании и утверждении новой редакции Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорский центр образования».

Муниципальное общеобразовательное учреждение Средняя общеобразовательная школа «Каменногорский образовательный центр» является правопреемником по всем обязательствам муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорская средняя общеобразовательная школа», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Теремок» поселка Пруды» и муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» г. Каменногорска, в отношении всех их кредиторов и должников, включая и обязательства, оспариваемые сторонами, в соответствии с передаточным актом, в связи с реорганизацией в форме присоединения на основании Постановления администрации  муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области  от 19 июня 2013 г. № 3201 «О реорганизации муниципального общеобразовательного учреждения «Каменногорская средняя общеобразовательная школа» и Постановлений от 07 августа 2013 года № 4266 «О внесении изменений в постановление администрации  муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области,   от 19.06.2013 № 3201 «О реорганизации муниципального общеобразовательного учреждения «Каменногорская средняя общеобразовательная школа».
Настоящая редакция Устава муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорский центр образования» (далее – Учреждение) принята в связи с созданием филиала в сельской местности, осуществляющего образовательную деятельность по следующим адресам:


Школьное отделение по адресу: Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 2.

         Дошкольное отделение по адресу: Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 8.

1.2. Наименование Учреждения: 

полное: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  «Каменногорский центр образования»

сокращенное:  МБОУ «Каменногорский ЦО».

1.3. Место нахождения Учреждения: 


Юридический адрес Учреждения: Российская Федерация, 188950, Ленинградская область, Выборгский район, город Каменногорск, Ленинградское шоссе, дом 93.


Фактический адрес Учреждения: Российская Федерация, 188950, Ленинградская область, Выборгский район, город Каменногорск, Ленинградское шоссе, дом 93.
Учреждение имеет структурные подразделения, осуществляющие образовательную деятельность.

 Полное название структурного подразделения: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Каменногорский центр образования» отделение дополнительного образования

сокращённое: МБОУ «Каменногорский ЦО» отделение дополнительного образования.

Отделение дополнительного образования осуществляет свою деятельность по следующим адресам:


Российская Федерация, 188950, 
Ленинградская область, Выборгский район, город Каменногорск, улица Бумажников, дом 19.

Другие адреса осуществления образовательной деятельности Учреждения по дополнительным общеобразовательным программам:

Российская Федерация, 188950 Ленинградская область, Выборгский район, город Каменногорск, Ленинградское шоссе, д. 93. 


  Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 2.

Российская Федерация, 188970,  Ленинградская область, Выборгский район,

посёлок Михалёво, ул. Новая

Российская Федерация, 188960 Ленинградская область, Выборгский район, посёлок Лесогорский, Школьный переулок, д. 2.
Учреждение имеет филиал  в сельской местности, осуществляющий образовательную деятельность.

Наименование филиала:

Полное: филиал «Посёлок Пруды» муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Каменногорский центр образования»

Сокращённое: филиал «Посёлок Пруды» МБОУ «Каменногорский ЦО» 

Юридический адрес филиала:


Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 8.
Фактический адрес филиала:

Школьное отделение: Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 2.

         Дошкольное отделение: Российская Федерация, 188965, Ленинградская область, Выборгский район, поселок Пруды, улица Заозерная, дом 8.

1.4. Собственником имущества и учредителем Учреждения является муниципальное образование «Выборгский район» Ленинградской области. 

Полномочия собственника имущества Учреждения, функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет администрация муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области (далее – Учредитель). 
Место нахождения Учредителя: Российская Федерация, 188800, Ленинградская область, город Выборг, улица Советская, дом 12. 

Учреждение подведомственно Комитету образования администрации муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области.
