Знаменательная дата.
 
В этом году наша страна отмечает 200-летие великой победы русского народа над наполеоновской армией.

 
Французский император Наполеон Бонапарт мечтал о мировом господстве. Почти все европейские государства были завоёваны его армией. На пути у полководца стояла Россия. В июне 1812 года французская армия перешла реку Неман и начала наступление на русские земли. Войска под командованием П.И.Багртиона и М.Б.Барклая-де-Толли продвигались к Витебску и Смоленску. 
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 Император Александр I назначил главнокомандующим русской армии М.И.Кутузова. Именно он подготовил войска к генеральному сражению у деревни Бородино. 26 августа 1812 года воодушевлённые воины вступили в смертельную схватку с французами. Битва длилась 12 часов. Военные позиции несколько раз переходили от русских воинов к французским. Вскоре силы противников сравнялись. Но М.И.Кутузов дал приказ отступать, оставив Москву, чтобы сохранить боеспособность русской армии и приготовить к новым сражениям.
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 Партизаны очень помогали регулярной русской армии в уничтожении врага. Они создавали партизанские движение, во главе которых стояли офицеры А.Сеславин, Д.Давыдов и А.Фигнер, и действовали в городах, деревнях и даже в захваченной Москве. Многочисленные пожары и огромные  потери французской армии заставили Наполеона покинуть Москву, принять сражение под Малоярославцем и отступать по разорённой смоленской дороге.
 
Морозы, наступившие в ноябре 1812 года, способствовали дальнейшему уничтожение французской армии. Русские воины разгромили армию противника у реки Березины, и в декабре этого же года остатки французской армии переправились через Неман.

 Русская армия под командованием М.И.Кутузова начала освобождать Европу от наполеоновского нашествия. В борьбе с врагом сплотилось всё население страны: дворяне и крепостные крестьяне, русские и украинцы, многие другие народы.

 
Отечественная война 1812 года - знаменательное событие в русской истории, народная эпопея, память о которой не умрёт, пока будет жить русский народ.
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